

செய்தி வெளியீடு - 30.8.2008

தமிழக அமைச்சரவைக் கூட்டத்தில் மேற்கொள்ளப்பட்ட முடிவுகள்

மாண்புமிகு முதலமைச்சர் கலைஞர் அவர்கள் தலைமையில் இன்று (30.8.2008) தலைமைச்செயலகத்தில் தமிழக அமைச்சரவையின் 30-வது கூட்டம் நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில் பின்வரும் முடிவுகள் மேற்கொள்ளப்பட்டன:-

இன்றைய அமைச்சரவையில் சிறப்புத் தீர்மானமாக மாண்புமிகு முதல் அமைச்சர் கலைஞர் அவர்களால் முன்மொழியப்பட்டு, அமைச்சரவையினால் ஒருமனதாக நிறைவேற்றப்பட்ட முதல் தீர்மானம் வருமாறு :-

திராவிட முன்னேற்றக் கழகம் ஆட்சிக்கு வந்தால் ஏழை, எளிய, நடுத்தர மக்களுக்கு எவ்வளவு குறைந்த விலையில் அரிசி வழங்க முடியுமோ; அவ்வளவு குறைந்த விலையில் அரிசி வழங்குவோம் என்று 1967ஆம் ஆண்டு தேர்தலின் போது அறிஞர் அண்ணா வாக்குறுதி வழங்கினார். அதற்குப் “படி அரிசித் திட்டம்” என்று பெயரிடப்பட்டது. ஆனால் அண்ணாவின் அந்த நல்ல எண்ணம் ஈடேற முடியாமல் தடைப்பட்டு நின்று விட்டது.

“ஏழையின் சிரிப்பில் இறைவனைக் காண்போம்” என்ற அண்ணாவின் அந்த இலட்சிய முழுக்கம் வெற்றிகரமாக நிறைவேறக் கூடிய அந்த அரிய வாய்ப்பு; இந்த ஆண்டு செப்டம்பர் 15 அன்று தொடங்குகிற அண்ணா நூற்றாண்டு விழாவையொட்டி நமக்குக் கிடைத்திருக்கிறது.

ஆம்; 2006ஆம் ஆண்டு மே, 13ஆம் நாள் ஐந்தாவது முறையாக ஆட்சிப் பொறுப்புக்கு வந்த நான்; பதவிப் பிரமாணம் செய்து வைக்கப்பட்ட போது,

ஆன்றோர்களும், சான்றோர்களும் வீற்றிருந்த அந்த மேடையிலேயே விவசாயிகளின் கடன் ஏழாயிரம் கோடி ரூபாயை ரத்து செய்து அறிவித்ததுடன் - ஒரு கிலோ அரிசி இரண்டு ரூபாய் எனவும் இன்னும் பல தேர்தல் வாக்குறுதிகளை நிறைவேற்றியும் அறிவித்தேன்.

உணவுக்குப் பயன்படும் அத்தியாவசியப் பொருட்களான உளுந்து, பருப்பு, சமையல் எண்ணெய் போன்றவைகளின் விலைவாசி உயர்வைக் கட்டுப்படுத்தும் நோக்குடன் நமது தமிழக அரசு; மேற்கண்ட பொருட்களை நியாய விலைக் கடைகளில் மூலம் சலுகை விலையில் வழங்கி வருவது தொடருமெனத் தெரிவித்துக் கொள்கிறேன்.

இப்போது அரசு நியாய விலைக் கடைகளில் நடைமுறையில் உள்ள கிலோ இரண்டு ரூபாய் அரிசி வழங்கும் திட்டத்தை; அண்ணா நூற்றாண்டு விழாவையொட்டி மேலும் விலை குறைத்து இனி குடும்ப அட்டைதாரர்களுக்கு, வரும் செப்டம்பர் 15ந்தேதி முதல் கிலோ அரிசி ஒரு ரூபாய் தான் என்ற விலை வைத்து நியாய விலைக் கடைகளில் வழங்கப்படும் என்று மகிழ்ச்சியுடன் அறிவிக்கின்றேன். அண்ணாவின் கனவை நிறைவேற்றும் இந்த அறிவிப்பைத் தமிழக மக்கள் மகிழ்ச்சியுடன் வரவேற்பார்கள் என்ற நம்பிக்கையுடன் அவர்களை வாழ்த்துகின்றேன்.

இந்தத் தீர்மானம் நிறைவேற்றப்படுவதற்கு முன்னதாக மாண்புமிகு முதல் அமைச்சர் கலைஞர் அவர்கள் பணி ஓய்வு பெற்றுச் செல்லும் தமிழக அரசின் தலைமைச் செயலாளர் திரு. எல்.கே. திரிபாதி அவர்களின் 37 ஆண்டு கால அரசுப் பணியைப் பெரிதும் பாராட்டி, அவர் எந்த அளவிற்கு நிர்வாகத்திலே திறமையாக செயலாற்றினார் என்பதையெல்லாம் எடுத்துச் சொல்லி புகழ்ந்ததோடு, அவரைத் தொடர்ந்து தலைமைச் செயலாளராகப் பணியேற்கவிருக்கும் திரு. கே.எஸ். ஸ்ரீபதி அவர்களையும் வரவேற்று வாழ்த்தினார்.

தொடர்ந்து நடைபெற்ற அமைச்சரவையில் எடுக்கப்பட்ட முடிவுகள் வருமாறு :-

1. மதுரை, தேனி, திண்டுக்கல், சிவகங்கை, இராமநாதபுரம், விருதுநகர், திருநெல்வேலி, தூத்துக்குடி, கன்னியாகுமரி ஆகிய ஒன்பது தென் மாவட்டங்களில் தொழில் தொடங்க முன்வரும் முதலீட்டாளர்களுக்கு ஒரு சிறப்புத் தொகுப்புச் சலுகை வழங்க முடிவு செய்யப்பட்டது. இதுவரை மூன்று ஆண்டுகால அளவில் 250 கோடி ரூபாய்க்கு மேல் முதலீடு செய்யும் உற்பத்தித் தொழில்கள் மட்டுமே அமைப்பு முறையிலான தொகுப்புச் சலுகை பெற தகுதி பெற்றன. ஆனால், தென் மாவட்டங்களில் 50 கோடி ரூபாய்க்கு மேல் 250 கோடி ரூபாய் வரை முதலீடு செய்யும் தொழில் திட்டங்களுக்கு, அவைகள் செய்யும் முதலீடுகளுக்கு ஏற்ப மூன்று ஆண்டுகள் முதல் ஐந்து ஆண்டுகள் வரை செலுத்தக்கூடிய உற்பத்திப் பொருள் விற்பனை அடிப்படையிலான மதிப்புக்கூட்டிய வரியை ஏழு ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு செலுத்தக்கூடிய மென்கடனாக வழங்கிடவும்; 250 கோடி ரூபாய்க்கு மேலாக தென் மாவட்டங்களில் முதலீடு செய்யும் தொழில் திட்டங்களுக்கு மென்கடனுக்குப் பதிலாக உற்பத்திப் பொருள் விற்பனை மீது செலுத்திய மதிப்புக்கூட்டிய வரி, அவைகள் செய்யும் முதலீட்டிற்கு ஏற்ப 21 ஆண்டுகள் வரை திருப்பி அளித்திடவும் முடிவு செய்யப்பட்டது.
2. சென்னைக்கு அருகில் 4 ஆயிரத்து 150 கோடி ரூபாய் முதலீட்டில் மோட்டார் வாகனத் திட்டங்கள் அமைப்பதற்காக அசோக் லேலண்டு மற்றும் நிசான் நிறுவனங்களுக்கு ஏற்கனவே வழங்கப்பட்டுள்ள அமைப்பு முறையிலான தொகுப்புச் சலுகைகளில் சில மாறுதல்கள் செய்வதென முடிவு செய்யப்பட்டது.

3. பிரான்சு நாட்டைச் சேர்ந்த 'மிச்சலின்' நிறுவனம் 4 ஆயிரம் கோடி ரூபாய் முதலீட்டில் திருவள்ளூர் மாவட்டம், தேர்வாய்கண்டிகையில் டயர் உற்பத்தித் தொழிற்சாலை நிறுவுவதற்கு அனுமதி வழங்குவதென முடிவு செய்யப்பட்டது.
4. காஞ்சிபுரம் மாவட்டம், பிள்ளைப்பாக்கம் 'சிப்காட்' தொழிற்பூங்காவில் 350 கோடி ரூபாய் முதலீட்டில் கட்டுமான இயந்திரங்கள் மற்றும் இயந்திரக் கருவிகள் தயாரிக்கக்கூடிய 'தூசான் இன்ஃப்ராகோர்' நிறுவனத்திற்கு அனுமதி வழங்குவதென முடிவு செய்யப்பட்டது.
5. சென்னைக்கு அருகில் ஓரகடம் 'சிப்காட்' தொழிற்பூங்காவில் 250 கோடி ரூபாய் முதலீட்டில் மோட்டார் வாகனங்களுக்கான பல்வேறு மின்னணு சாதனங்களைத் தயாரிக்கும் அமெரிக்க நாட்டைச் சேர்ந்த 'டெல்ஃபி' நிறுவனத்தின் திட்டத்திற்கு அனுமதி வழங்குவதென முடிவு செய்யப்பட்டது.
6. சென்னைக்கு அருகில் 1,500 கோடி ரூபாய் முதலீட்டில் எண்ணெய் மற்றும் வாயு துரப்பண சாதனங்கள் மற்றும் கண்ணாடி ஆகியவைகளை தயாரிக்கக்கூடிய ஹர்ஷா நிறுவனத்தின் திட்டத்திற்கு அனுமதி வழங்குவதென முடிவு செய்யப்பட்டது.
7. திருச்சிராப்பள்ளி மாவட்டத்தில் 2 ஆயிரத்து 512 கோடி ரூபாய் முதலீட்டில் கொதிகலன்கள், மின்உற்பத்தி இயந்திரங்கள் ஆகியவற்றை தயாரிக்கும் தொழிற்சாலை அமைப்பதற்காக 'செதார் வெசல்ஸ்' நிறுவனத்தின் திட்டத்திற்கு அனுமதி வழங்குவதென முடிவு செய்யப்பட்டது.
8. தூத்துக்குடி மாவட்டம், சாகுபுரத்தில் 460 கோடி ரூபாய் முதலீட்டில் ஒருங்கிணைந்த காஸ்டிக் சோடா ஆலை மற்றும் இரும்பு ஆக்சைடு, கால்சியம் குளோரைடு போன்றவற்றை தயாரிக்கக்கூடிய டி.சி.டபிள்யூ.

நிறுவனத்தின் தொழிற்சாலை திட்டத்திற்கு அனுமதி வழங்குவதென முடிவு செய்யப்பட்டது.

9. இந்திய ஆட்சிப் பணி நிலைப் பிரிவின் தமிழகத்திற்கான அங்கீகரிக்கப்பட்ட பதவிகளின் மொத்த எண்ணிக்கையை குறைக்க வேண்டுமென்று 20.3.2002 அன்று முந்தைய ஆட்சிக்காலத்தில் அமைச்சரவை மேற்கொண்ட முடிவை கைவிடுவதென்றும்; தற்போது மத்திய அரசு அந்த எண்ணிக்கையை 325-லிருந்து 355-ஆக உயர்த்தியுள்ளதை ஏற்பதென்றும் முடிவு செய்யப்பட்டது.
10. 2008-2009ஆம் கல்வியாண்டிலிருந்து அரசு மற்றும் அரசு நிதி உதவி பெறும் பள்ளிகளில் 'தமிழ்வழி' மற்றும் 'ஆங்கிலவழி' பிரிவுகளில் 6ஆம் வகுப்பு முதல் 12ஆம் வகுப்பு வரை பயிலும் மாணவ,மாணவியரிடமிருந்து ஆண்டுதோறும் பல்வேறு தலைப்புகளின்கீழ் வசூலிக்கப்படும் சிறப்புக் கட்டணத்தை இரத்து செய்து ஆணை வெளியிடப்பட்டதற்கு பின்னேற்பு வழங்குவதென்று முடிவு செய்யப்பட்டது.
11. தமிழகத்தில் அனைத்துப் பள்ளிகளிலும் சமச்சீர் கல்வி முறையை நடைமுறைப்படுத்துவதற்கு; ஒரு நபர் குழு மேலும் சில கல்வியாளர்களை இணைத்துக் கொண்டு, அந்தக் குழு வேறு சில மாநிலங்களுக்குச் சென்று அங்கெல்லாம் சமச்சீர் கல்வி முறை எப்படி அமல்படுத்தப்படுகின்றது என்பதை அறிந்து வந்து, அதற்குப் பிறகு அவர்களின் பரிந்துரைகளைப் பெற்று அமைச்சரவைக் கூட்டத்திலே விவாதிப்பதென்று முடிவு செய்யப்பட்டது.
12. தொழில் அல்லது வணிக நிறுவனங்கள் 15 ஸ்டான்டர்ட் ஏக்கர் என்ற உச்சவரம்பிற்கும் அதிகமாக நிலத்தை வைத்திருப்பதற்கும் அல்லது வாங்குவதற்கும்; கல்வி நிறுவனம் அல்லது மருத்துவமனை முதலியவற்றை நிறுவும் நோக்கத்திற்காக உச்சவரம்பு பரப்பளவிற்கும்

அதிகமாக நிலத்தை வைத்திருப்பதற்கும் அல்லது வாங்குவதற்கும் அரசிடம் விண்ணப்பம் செய்து அனுமதி பெற்றுக் கொள்ளும் வகையில் – 1961ஆம் ஆண்டு இயற்றப்பட்ட தமிழ்நாடு நிலச் சீர்திருத்தச் (நில உச்சவரம்பை நிர்ணயித்தல்) சட்டத்திலுள்ள பிரிவுகள் 37-A மற்றும் 37-B ஆகிய பிரிவுகளுக்கு திருத்தம் செய்வதென்று முடிவு செய்யப்பட்டது.

13. நடுத்தர மக்கள் பலர், தங்கள் நகைகளை அடகு வைத்தும் அல்லது வங்கிகளில் கடன் பெற்றும் அல்லது தமது சேமிப்பின் மூலமாகவும், குடியிருக்க ஒரு இடம் தேவை என்ற நோக்கத்தை நிறைவு செய்து கொள்வதற்காக – 1978ஆம் ஆண்டு இயற்றப்பட்ட தமிழ்நாடு நகர்ப்புற (நிலஉச்சவரம்பு மற்றும் முறைப்படுத்துதல்) சட்டத்தின்கீழ் உச்சவரம்பிற்கு மேல் மிகை வெற்று நிலம் என்று அறிவிக்கப்பட்டு கையகப்படுத்தப்பட்ட நிலங்களை கிரையம் பெற்று – வீடுகள் கட்டிக் குடியிருந்து வருகின்றனர். நில உச்சவரம்புச் சட்டத்தின்கீழ் கையகப்படுத்தப்பட்ட நிலங்கள் என்பதை அறியாமல் கிரையம் பெற்ற நிலங்களை – ஒன்றரை கிரவுண்டு வரை உள்ள நிலப் பரப்பிற்கு நிலமதிப்புத் தொகையையும்; ஒன்றரை கிரவுண்டிற்கு மேல் மூன்று கிரவுண்டு வரை உள்ள நிலப் பரப்பிற்கு இரண்டு மடங்கு நிலமதிப்புத் தொகையையும்; மூன்று கிரவுண்டிற்கு மேல் உள்ள நிலப்பரப்பிற்கு மூன்று மடங்கு நிலமதிப்புத் தொகையையும் வசூல் செய்துகொண்டு – வரன்முறைப்படுத்துவதென்றும்; குடியிருப்பு நோக்கத்திற்காக மட்டுமன்றி வேறு எந்த பயன்பாட்டிற்கும் நிலத்தை பயன்படுத்தி வந்தாலும் அவர்களும் பயனடையும் வகையில் நிலமதிப்புத் தொகை வசூல் செய்து கொண்டு வரன்முறைப்படுத்துவதை விரிவுபடுத்துவதென்றும் முடிவு செய்யப்பட்டது.

14. சென்னை மாநகரினை மக்கள் வசிப்பதற்கு மிகவும் ஏற்ற பெருநகரமாகவும் – பொருளாதாரத்தில் வலுவானதாகவும் – தூய்மையான சுற்றுப்புறச் சூழல் நிறைந்ததாகவும் – வருங்காலத் தலைமுறையினர்க்கு நல்லதொரு சொத்தாகவும் – உருவாக்கிட வேண்டும் என்ற நோக்கத்தோடு வரையப்பட்டுள்ள சென்னை மாநகரின் இரண்டாம் முழுமைத் திட்டம் அனைத்துத் தரப்பினருக்கும் நல்ல பயன் அளித்திடும் என்பதால், அதற்கு ஒப்புதல் அளிப்பதென்று முடிவு செய்யப்பட்டது.

15. கடந்த 18 ஆண்டுகளாக உதவி வேளாண்மை அலுவலர் பதவிக்கு நேரடி நியமனம் செய்யப்படாத நிலையில், வயது வரம்பைக் கடந்து வேலைவாய்ப்புக்காக காத்திருப்போரின் வாழ்க்கை நலனைப் பாதுகாத்திட, உதவி வேளாண்மை அலுவலர் பதவி நியமனத்திற்கான அதிகபட்ச வயது வரம்பை ஒரே ஒரு முறை மட்டும் மேலும் ஐந்தாண்டுகள் உயர்த்தி – தற்போது வேளாண்மைத் துறையில் காலியாக உள்ள 1707 உதவி வேளாண்மை அலுவலர் பணியிடங்களை வேலைவாய்ப்பு அலுவலகம் மூலம் நிரப்பிடுவதற்கு அனுமதி வழங்குவதென்று முடிவு செய்யப்பட்டது.

* * *

வெளியீடு- இயக்குநர், செய்தி மக்கள் தொடர்புத்துறை, செ-9.